С 2022 года на базе МБОУ «Явасская СОШ» создан школьный театр «Иллюзион». В театральном кружке занимаются обучающиеся 6-9 классов.

Руководитель школьного театра Морозова-Гусниева А.С.

Театр, как вид искусства, остается наиболее востребованной и привлекательной сферой детского творчества благодаря своей игровой природе и синтезу разных видов искусств. Школьный театр дает возможность приобщить детей и подростков к искусству театра, пробудить интерес к театральному творчеству и познакомить с основами актерского мастерства, научить любить и понимать театральное искусство в различных его проявлениях.

## Деятельность школьного театра

Первые занятия начались с бесед на тему: «Что такое театр», какие бывают виды театра, ребята познакомились с особенностями театрального искусства, его отличиями от других видов искусства (живописи, скульптуры, литературы), узнали о профессиях в театре (актёр, художник, композитор), о том, как создаются театральные декорации.

На занятиях по технике речи дети учились пользоваться различными интонациями, произнося фразы грустно, радостно, сердито, удивлённо, строили диалоги, самостоятельно выбрав себе партнёра. Также на занятиях были использованы различные этюды на развитие эмоциональной сферы, которые вырабатывают у детей способность понимать эмоциональное состояние другого человека, умение адекватно выразить своё. Этюды помогали ребятам осознать себя, посмотреть на себя со стороны, способствовали формированию самоконтроля, повышали уверенность в себе. Дети учились строить диалоги между героями, развивали связную речь, расширяли образный строй речи, учились распределять роли. Были созданы максимально благоприятные условия для развития коммуникативной активности у обучающихся. Специально организованные театрализованные занятия позволили сформировать партнерские отношения у ребят.

Обучающиеся познакомились с различными видами театров: теневой, настольный, пальчиковый, плоскостной, театр масок, мягкая игрушка. Велась работа над развитием творчества, детям предлагались театрализованные игры, сценки, где они могли показать свои артистические возможности.

Постановки школьного театра были показаны на различных мероприятиях и конкурсах, Новый год, Международный женский день, День Победы, муниципальный этап конкурса «Театральное Приволжье», фестиваль творчества школьников «Без границ», республиканский конкурс экологических агитбригад.

**14.11.2022** — первой актерской работой стала инсценировка сказки «Жил был пёс», с которой ребята приняли участие в районном этапе Всероссийского фестиваля детских и молодежных театральных коллективом «Театральное Приволжье». Театральный коллектив занял 3-е место.

**22.12.2022, 20.01.2023** г. – показ спектакля «Снежная королева».

**7.03.2023 г.** – участники театрального кружка «Иллюзион» познавали новый жанр – театр теней. Выступление дети посвятили своим мамам.

5.05.2023 г. – театральная постановка «По дорогам памяти» на школьном концерте.

В День детских общественных объединений России и День столетия пионерии 19 мая 2023 года во Дворце культуры и искусств ФГБОУ ВО «Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарева» состоялся творческий фестиваль школьников «Без границ». Обучающиеся МБОУ «Явасская СОШ» - участники школьного театра «Иллюзион» приняли участие в гала-концерте фестиваля творчества школьников.

«ИЛЛЮЗИОН» из Яваса представил театр теней, за что получили специальный приз и диплом в номинации «ОСОБЫЙ ЖАНР».

Таким образом, по результатам данной работы можно увидеть, что вовлечение детей в театрализованную деятельность способствовало развитию у них творческих способностей. Дети, которые посещали театральный кружок, стали более раскрепощёнными, научились импровизировать, стали более открытыми, лёгкими в общении, обрели уверенность в себе, стали более музыкальными. Приобретённые качества обязательно помогут им в будущем найти своё место в обществе, чувствовать себя уверенно и комфортно в любой ситуации.